

EXPUNERE DE MOTIVE

Tinerii fermieri vor continua să constituie o categorie importantă de beneficiari ai fondurilor UE de dezvoltare rurală și după anul 2016. Una dintre prioritățile finanțării în Uniunea Europeană în perioada 2014-2020 va fi aceea de a crește competitivitatea tuturor „tipurilor de agricultură” și de creșterea viabilității fermelor, inclusiv acordarea de sprijin pentru noile generații de fermieri .

Tinerii sunt cei care garantează viitorul agriculturii și tot ei sunt cei care aduc un spor esențial de energie și idei proaspete în acest sector de activitate.

Cu toate acestea, ei se confruntă cu diverse dificultăți în ceea ce privește accesul la teren și la creditare. Atracția stilului de viață urban poate determina tinerii să nu mai dorească să activeze în domeniul agriculturii.

Rata de scădere a numărului exploatațiilor agricole din România este mai mare decât cea din Uniunea Europeană.

Structura de vârstă a populației care lucrează în domeniul agricol din România este mai nefavorabilă decât în UE. Numărul proprietarilor de exploatații agricole care au sub 35 de ani s-a micșorat în România cu cca. 57% față de nivelul european, în care diminuarea este de 35%. Pe de altă parte numărul proprietarilor de peste 35 de ani s-a redus cu cca.1,2%.

Numărul tinerilor care preiau ștafeta pe exploatații este redus. Una dintre cauzele cele mai importante ale reducerii ponderii populației tinere din zonele rurale este rata scăzută de preluare a ștafetei de către tineri, ca titulari ai exploatațiilor, în special în cadrul fermelor mici.

Piedicile pe care le întâmpină tinerii fermieri absolvenți ai învățământului agricol - pentru a se instala în mediul rural - includ componente multiple, complexe, de ordin financiar, organizatoric, precum și lipsa terenului pentru înființarea unei exploatații și, în consecință, determină îngroșarea numărului șomerilor.

Pentru a înlătura piedicile sus menționate, trebuie să introducem un program special pentru tinerii fermieri prin care să se ofere un pachet de măsuri integrate în contextul unui ajutor mai semnificativ, din care să nu lipsească accesul la terenul agricol proprietate publică și privată a statului.

Față de cele prezentate am elaborat propunerea legislativă, anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI,

Deputat PNL - Vasile ILIUȚĂ

Deputat PNL - Tinel GHEORGHE

Deputat PNL - Nini SĂPUNARU

Deputat PNL - George SCARLAT

Deputat PNL - Costel ȘOPTICĂ

Deputat PNL - Dumitru-Verginel GIREADĂ

